
新型コロナウイルス感染症対策に係る
アンケート（第３回）調査結果

令和５年６月

清川村政策推進課



○目的

新型コロナウイルス感染症対策を含めた今後の施策の参考とするため、国
の新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用した事業に関
するアンケート調査を行うものです。

○回答方法

次のいずれかの方法で回答
（1）神奈川県電子システム（アンケート調査機能）にアクセスして回答
（2）政策推進課窓口（役場庁舎２階）で回答

○回答してほしい方

（1）村内に住んでいる方
（2）村内にお勤めの方
（3）村内で事業を営んでいる方
※ 広く意見を伺うため、上記以外の方も回答可能としました。

○調査期間

令和５年５月１日（木）～５月31日（水）
※インターネットでの回答は24時間可能
※窓口での回答は、平日の午前８時30分～午後５時15分まで

アンケート調査概要



回答者の属性

○回答総数 延べ125人

居住地域

村内在住 111人

村外在住 14人

個人又は法人の別

個 人 121人

法 人 4人

※法人には個人事業主を含みます

村内

89%

村外

11%

個人

97%

法人

3%



回答者の属性②

年齢

10歳未満 ０人 40代 30人

10代 １人 ５0代 25人

20代 13人 60代 22人

30代 26人 70歳以上 ８人

回答方法

インターネット 125人

窓 口 0人

10代

1%

20代

10%

30代

21%

40代

24%

50代

20%

60代

18%

70歳以上

6%

インターネット

100%



各事業の評価



概 要

コロナ禍における就労状況の変化から、保育所等の副食費を全額補助することで、
保護者の経済的負担を軽減しました。

成 果

村内の保育所等に限らず、村外の保育所等に子
どもを通所させている村内在住の保護者を対象
としたことで、子育て世帯を広く支援しました。

・補助額：１月あたり4,500円



○「保育所等の副食費を全額補助」の評価

評価

非常に良い 68人

良い 46人

どちらでもない 11人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・減免されたことにより、生活費にあてることができた。

・所得制限をしたほうが良いと思う。

・子育て世代にとって、とてもありがたい。

非常に良い

54%

良い

37%

どちらでもない

9%



概 要

コロナ禍における就労状況の変化から、高等学校等への通学費を全額補助すること
で、保護者の経済的負担を軽減しました。

成 果

社会情勢の変化に伴う子育て世帯の経済負担の
軽減と、就学の継続に寄与しました。

・対象生徒・学生数：77人



○「高等学校・大学等の通学費を全額補助」の評価

評価

非常に良い 79人

良い 37人

どちらでもない ９人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・複数の子どもが通学することを考えると、家計への負担が大きく低減することは当
然ながら、教育へ回せるお金も増やせる。

・コロナが収束しても、補助金を続けてほしい。

非常に良い

63%

良い

30%

どちらで

もない

7%



概 要

コロナ禍における就労状況の変化から、小・中学校の給食費を全額補助することで、
保護者の経済的負担を軽減しました。

成 果

令和2・３年度に引き続き、全額補助を行った
ことで、保護者の経済的負担を軽減すること
ができました。
・補助額：小学生１月・１人あたり4,400円

中学生１月・１人あたり5,000円



○「小中学校の給食費全額補助」の評価

評価

非常に良い 72人

良い 45人

どちらでもない ８人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・給食費を生活品にあてることができ助かった。

・子育て世帯としては、本当にありがたい。

非常に良

い

58%

良い

36%

どちらで

もない

6%



概 要

神奈川県において、ウィズコロナ下での教育推進のため、令和４年度から高等学校
に入学する生徒を対象に、タブレット端末等を各家庭で購入するよう求められたこ
とから、購入費の１／２を補助し、保護者の負担軽減を図りました。

成 果

社会情勢の変化に伴う子育て世帯の経済負担の軽減に寄与し
ました。



○「タブレット端末の購入費を補助」の評価

評価

非常に良い 76人

良い 33人

どちらでもない 15人

どちらかというと悪い １人

悪い 0人

［主な意見］

・早期に慣れ親しむためのハードルを下げる結果となっていることは評価できる。

・価格の高いタブレット端末への購入費補助は助かった。

非常に良

い

61%

良い

26%

どちらで

もない

12%

どちらか

というと

悪い

1%



概 要

村社会福祉協議会が実施する福祉給食サービスの利用料の自己負担分を全額補助す
ることで、物価高騰等に直面する高齢者等を支援しました。

成 果

高齢者の経済負担の軽減と、健康維持に寄与しました。



○「福祉給食サービスの利用料を補助」の評価

評価

非常に良い 81人

良い 37人

どちらでもない ７人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・高齢者にやさしい村づくりをしてください。

・高齢者への福祉についてあまり関心のない立場から言うと、過剰な福祉は必要ない
と思っている。これがそれに該当しているかは知識を持ち合わせていないため、わか
らない。

非常に良い

65%

良い

30%

どちらでもない

5%



概 要

村立小・中学校における修学旅行費の一部を補助することで、物価高騰等に直面す
る保護者を支援しました。

成 果

子育て世帯の経済的負担の軽減に寄与しました。
・補助額：小学生１人あたり10,000円

中学生１人あたり5,000円



○「小・中学校の修学旅行費を補助」の評価

評価

非常に良い 75人

良い 39人

どちらでもない ９人

どちらかというと悪い ２人

悪い 0人

［主な意見］

・物価高騰で生活が厳しい状況においても、快く子どもを修学旅行へ送り出すことができまし
た。
・より広く見聞を深めるためにありがたい制度である一方、これによる効果がわかりづらい。
全世帯へ負担を軽減する目的なら、そもそも修学旅行は何のためにあるのかと検討して助成に
よる成果化する必要があるのではと思った。
・全て家庭ではなく、低所得家庭のみで良いと思う。
・小学生よりも中学生の方がお金がかかるので、補助金を同額にしてほしい。

非常に良い

60%

良い

31%

どちらで

もない

7%

どちらか

というと

悪い

2%



概 要

コロナ禍における安全・安心な教育環境の確保と、ICT教育の更なる推進のため、
村立小・中学校に無線ＬＡＮ環境を整備し、通信環境の向上を図りました。

成 果

全児童・生徒に配布しているタブレット端末の活
用の幅が広がったことで、ICT教育の推進に寄与
しました。



○「小・中学校に無線LAN環境を整備」の評価

評価

非常に良い 72人

良い 41人

どちらでもない 12人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・人口減少が進む中、神奈川県唯一の村に頑張ってもらいたい。

・早期に慣れ親しむためのハードルを下げる結果となっていることは評価できる。

非常に良い

58%

良い

33%

どちらで

もない

9%



概 要

コロナ禍における物価高騰に直面している村民や村内事業者に対する支援として、
地域限定商品券を配布し、地域経済の活性化を図りました。

成 果

村内での消費を喚起し、村民の経済支援及び
村内事業者の復興支援に寄与しました。



○「きよかわ元気応援券(第３弾・第４弾)の配布」の評価

評価

非常に良い 90人

良い 30人

どちらでもない ５人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・地域の活性化だけでなく、家計の負担が少なくなり、大変、ありがたい。
・助かってはいます。しかし、経済効果や村の支援になっているかという観点では費
用対効果に疑問がある。目に見えてわかりやすいがために、そこに頼って安易な政策
決定に陥らないよう注意していただきたい。

非常に良い

72%

良い

24%

どちらで

もない

4%



概 要

コロナ禍における物価高騰に直面している村民及び村内事業者に対し、上下水道料
金（７月・９月・11月・１月・３月検針分）の30％を減免しました。

成 果

公共施設を除くすべての上下水道使用者の経済的負担
の軽減に寄与しました。



○「上下水道料金の減免」の評価

評価

非常に良い 91人

良い 31人

どちらでもない ３人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・家計の負担が少なくなり、大変、ありがたい。

・物価高騰も相まって大変助かっている。でもそれだけ。

非常に良い

73%

良い

25%

どちらで

もない

2%



概 要
村営公衆浴場施設（ふれあいセンター「別所の湯」）に空気清浄機やサーモグラ
フィーカメラ等を設置し、利用者の安全・安心を確保したほか、感染症拡大の影響
により低迷している利用率の回復のため、Wi-Fiアクセスポイントを設置し、利便
性・快適性の向上を図りました。

成 果

利用者の安全・安心を確保したほか、通信環
境の向上により施設職員との事務連絡が電子
化されたことにより、接触抑制による感染防
止と事務の効率化に寄与しました。



○「「別所の湯」における感染症対策」の評価

評価

非常に良い 72人

良い 36人

どちらでもない 15人

どちらかというと悪い １人

悪い １人

［主な意見］

・お風呂に行かないので、わかりませんが、感染症対策は必要です。

・必要以上の投資をする費用対効果があまり感じない。これによって入館者が増えた
とは思えない。

非常に良い

57%

良い

29%

どちらでもない

12%

どちらかというと悪い

1%

悪い

1%



概 要

高齢者の季節性インフルエンザ予防接種を促進し、新型コロナウイルス感染症と季
節性インフルエンザの併発による重症化を防ぐため、高齢者の予防接種に係る自己
負担額の一部を補助しました。

成 果

高齢者の予防接種が促進され、重症化リスクを低
減したほか、感染症対策意識が向上されました。



○「高齢者のインフルエンザ予防接種費用を補助」の評価

評価

非常に良い 81人

良い 37人

どちらでもない ７人

どちらかというと悪い 0人

悪い 0人

［主な意見］

・働く世代にも補助してほしい。

・大変助かるし、成果通りと思う。

非常に良い

65%

良い

30%

どちらでもない

5%



概 要

コロナ禍における物価高騰等に直面する医療機関への支援として、光熱費等の上昇
分を補助しました。

成 果

村内の医療機関の維持に寄与し、村民の安全・安心に
つながりました。



○「医療機関等の光熱費を補助」の評価

評価

非常に良い 74人

良い 30人

どちらでもない 20人

どちらかというと悪い １人

悪い 0人

［主な意見］

・村内に数少ない医療機関への支援は必要だと考えます。

・医療は地域にとって欠くことのできないものである。

非常に良い

59%

良い

24%

どちらでもない

16%

どちらか

というと

悪い

1%



概 要

コロナ禍における物価高騰等に直面する畜産業者への支援として、電気料金の上昇
分を補助しました。

成 果

村の特産品である「恵水ポーク」をはじめとする
各産業の維持が図られました。



○「畜産業者等の電気料金を補助」の評価

評価

非常に良い 77人

良い 28人

どちらでもない 11人

どちらかというと悪い ７人

悪い ２人

［主な意見］

・村の事業者さんを守ることも大切です。

・畜産業者とあるが、畜産業者だけの補助だとするならば不公平差を感じる

・企業努力でどうにかなんないの？と感じる。

非常に良い

62%

良い

22%

どちらでも

ない

9%

どちらかというと悪い

5%

悪い

2%


